

bb 61. László Anna: „tizennyolcéves”, című darabjának bemutatója debrecenben

vid fm/tné szb fm

1963. április 6.

a debreceni csokonai színház szombaton este nagy sikerrel mutatta be László Anna fiatal író „tizennyolcéves”, című színdarabját. az író korábban megjelent kisregényéből készült darab a mai fiatalság problémáival foglalkozik.

a bemutató alkalmából Taar Ferenc, a debreceni csokonai színház igazgatója nyilatkozott az MTI munkatársának. elmondta, hogy a színháztudományi intézet hívta fel a figyelmet a darabra, amelynek eszméi mondanivalója röviden így foglalható össze: valamennyien felelősek vagyunk egymásért! a debreceni színház egyik feladata, hogy mai tárgy magyar műveknek is helyt adjon műsorában. ezért választottuk László Anna művét is, amely legjobb művészeinket jelenteti meg a színpadon.

Szász Károly rendező elmondta, hogy az íróval közösen készítette színpadra a darabot. ez a színpadi mű, - amely a mai fiatalok erkölcsi problémáit is érinti, - minden bizonnyal vitákat vált majd ki, s felébreszti nemcsak a fiatalok, hanem a szülők felelősségérzetét is.

az új magyar dráma bemutatóján a főbb szerepeket Tikos Sári, Ujvárossy Katalin, Bárány Frigyes, Csáki Magda, Timár Éva, Tóth Judit, Dégi István, Szombati Kovács Gyula és Hofi Géza alakította. /mti/

--

bb 62. Időjárásjelentés

tn szb nk

1963. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti április 6-án, szombaton 18 órakor:

a dunántúlon felhősebb idő

várható időjárás vasárnap estig: az ország nyugati felében felhősebb idő, legfeljebb néhány helyen esővel. mérsékelt déli-keleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-17 fok között. /mti/

--

18.10/n

-36-

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 159-490, 369-000

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1963. április 7.

bb 1. megnyitják a turistáknak szeged legrégebbi műemlékét

vid/te/s ki

1963. április 7.

a szegedi beloiannisz téren áll a város egyik legrégebbi műemléke, a dömötör-torony. a várost felkereső turisták korábban csak külsejét tekinthették meg a különleges építménynek, amelynek alapfala a 11. századból, alsó négyszögletes része a 12. századból, felső nyolcszögletes csúcsa pedig a 13. századból való. az idegenforgalmi szervek kívánságára az idén megnyitják a különleges műemlék kapuját a turisták előtt.

a torony bejáratánál azok a román stílusú homokkőfaragványok láthatók, amelyek a szegedi vár bontáskor kerültek elő. /mti/

--

bb 2. olasz módszerű ültetvényes nyárfatelepités az alföldön

vid/j/s ká

1963. április 7.

a szolnoki állami erdőgazdaság területén több mint ezer ember dolgozik a tavaszi telepítéseken: rövid másfél hónap alatt ezer holdon ültették el a facsemetékét és a suhángokat. az új ültetvények tekintélyes hányadát a gyorsan növekvő nyárfa képezi, amelyből a távlati huszéves terv időszakában 11.000 hektáron telepítenek. a hullámtereken ugynevezett olasz módszerű, ültetvényes nyárfatelepitésre kerül sor. az új erdőt 5 x 10 méteres hálózatban ültetik, így lehetőség nyílik a sorközök mezőgazdasági művelésére. tíz éven át meghatározott vetéskör szerint különböző kulturnövényeket termelnek a kis fák között. a kettős hasznosítás hektáronként mintegy 60.000 forint tiszta jövedelmet biztosít a termelőszövetkezeti gazdaságoknak. /mti/

--

09.58 cs 10.22

- 1 -

*me*

bb. 3. horgásztanya a rakacai víztárolónál

vid j cs ká

1963. április 7.

az időjárás javulásával megelégnék az élet a borsodi horgászok körében. az északmagyarországi horgászegyesületnél néhány nap alatt több mint ezren váltották ki, illetve újították meg horgászjegyüket, hogy hódolhassanak kedvelt sportjuknak. napról-napra mind többen keresik fel a tiszát, a hernádot, a nyéki tavakat, az egyesület több-ezer holdas vízterületét, hogy szerencsét próbáljanak. a rendkívüli hideg tél egyébként tapasztalt horgászok szerint számottevő kárt nem okozott a halállományban. a borsodi horgászok az idén értékes létesítménnyel gazdagodnak. az egyesület a több, mint 300 holdas rakacai víztárolónál egy korábban más célra használt épületet vásárolt meg, amelyben 30 ágyas horgásztanyát rendeznek be. a horgásztanyát már a nyáron igénybe vehetik./ mti/

--

bb.4. érdekes találmányokkal, sok új gyártmánnyal jelentkeznek a budapesti nemzetközi vásáron a komárom megyei üzemek

vid te cs ki

1963. április 7.

a komárom megyei üzemek közül a tatabányai szénbányászati tröszt szakemberei az idén két találmányukat mutatják be a budapesti nemzetközi vásáron. az egyik a sujtóléges bányákban is biztonságosan alkalmazható, sűrített levegővel működő, félautomata csillettovábbító, amely egyszerre husz csillét továbbít. különösen nagy érdeklődésre tarthat számot az önjáró hidraulikus tám amely, miután önmaga biztosít és omlaszt is, az egyik legnehezebb fizikai munkától mentesíti a bányászokat. a már ismerteken kívül sok új készítményt visz a vásárra a megye egyik legjelentősebb exportra termelő üzeme, az esztergomi műszeripari művek. bemutatják a világpiacon is keresett félautomatikus autoklávokat és az új típusu termosztátokat. az esztergomi szerszámgépgyár többek között kiállítja az msu 250-es szerszámmarógépet, amely sokoldalúságával, kiváló minőségével eléri a világszínvonalat, s amelyet az idén már exportra is gyártanak.

a nyergesujfalui viscosagyár termékei között ott lesznek a különféle danulonszálak, a tokodi üvegyár pedig már sorozatban készülő újfajta opál lámpatesteket mutat be./ mti/

--

10.03 cs 10.77

- 2 -

*Mue*

bb 5. csaknem tizenhárom és félmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá győr-sopron megye lakossága az óvodák, iskolák és művelődési otthonok építéséhez

vid/fm/tné/s fm

1963. április 7.

győr-sopron megyében évről-évre <sup>többen</sup> segítik társadalmi munkában az óvodák, iskolák, művelődési intézmények építését. tavaly tavasz óta 24 tanterem, 226 óvodai férőhely, 17 iskolai műhely, 5 napközis tanterem, 3 nevelői lakás, 17 szertár, uttörőszoba és egyéb helyiség létesült a megyében. a lakosság az elmúlt tavasz óta több mint 9,200.000 forint értékű társadalmi munkát végzett ezeken az építkezéseken.

az elmúlt időszakban 16 új művelődési otthonnal is gyarapodott a megye. felépítésükhöz a dolgozók 4,200.000 forint értékű munkával járultak hozzá. a megye városai és járásai az idén is versenyeznek : a jövő tavaszig melyik ér el jobb eredményt az óvodák, iskolák és művelődési otthonok létrehozásának társadalmi megsegítésében./ mti /

--

bb 6. az idén már „nyomdakészen,, küldik feldolgozásra a kártyapapírt diósgyőrből

vid/te/s ki

1963. április 7.

a diósgyőri papírgyárban készítik a különböző játék-kártyákhoz szükséges papírt, amely jelenleg ivekre szabva kerül a budapesti kártyagyárba, ahol kézi munkával ragasztják össze. a gyárban az idén korszerű, ugynevezett kasirozó gépet helyeznek üzembe, s ennek segítségével sokkal gyorsabban, könnyebben, gépi uton oldják meg a ragasztást. így „nyomdakészen,, továbbítják majd a papírt budapestre. az idén egyébként diósgyőrött a tavalyinál jóval több, mintegy hatszáz tonna kártyapapírt készítenek./ mti /

--

bb 8. középiskolai tanács alakult fejér megyében

vid/fm/tné/s fm

1963. április 7.

a kisz fejér megyei bizottsága mellett a jövőben középiskolai tanács működik. feladata az lesz, hogy rendszeresen segítse a középiskolai kisz szervezetek munkáját. a bizottság tagjai személyesen tartanak kapcsolatot a megye egy-egy középiskolájával. a tanács május végén „ifjúság a szocializmusért,, címmel kiállítást rendez./ mti /

--

10.10 cs 10.46

- 3 -

*Mue*

bb.7. elkészült a szegedi szabadtéri játékok emlékjelvénye

vid fm/tné cs fm

1963. április 7.

az állami pénzverdében elkészült és a szegedi idegenforgalmi hivatalban már kapható a szabadtéri játékok - gomblyukban és kalapon viselhető emlékjelvénye. a tetszetős kézománcu, arany-szinű diszítésű jelvényen a tanácsháza, a város legrégebbi műemléke, a dömötör-toronynak és egy színházi álarcnak a rajza látható. az idén most először forgalomba kerülő kis jelvényekből ajándékként küldenek el egy-egy példányt azoknak a külföldieknek, akik a korábbi években már többször is ellátogattak a nyári fesztivál idején szegedre./mti/

--

bb.9. szövetkezeti raktár épül szombatnelyen

vid te cs ki

1963. április 7.

a szövetkezetek vas megyei értékesítő központja részére szombathelyen az idén nagy befogadóképességű raktár építését kezdik meg. a raktárt légkondicionáló berendezéssel látják el, és ahhoz ebédlőt, fürdőt, valamint több szociális létesítményt építenek. /mti/

--

bb.10. termelőségvetkezeti tagok „jutalomszéksora„ az algyői filmszínházban

vid fm/tné cs fm

1963. április 7.

az algyői napsugár termelőségvetkezet csaknem egy egész széksor jegyét bérelte ki egész évre a helybeli filmszínházban. az ide szóló jegyeket minden hét vasárnapján a legjobban dolgozó szövetkezeti gazdák között osztják ki ajándékkul. a jutalomszéksoron elsőnek a tavaszi munkákban kitűnt parasztemberek foglaltak helyet./mti/

--

10.13 cs 10.52

- 4 -

mo

bb 11. bővítik a tiszapalkonyai hőerőművet - két és fél kilométer hosszú távvezetékem jut majd el a gőz és a forró víz a tvk üzemébe

vid/te/s ki

1963. április 7.

az idén nagyarányú bővítési munkába kezdtek a tiszapalkonyai hőerőműben, hogy a közelében épülő tiszai vegyikombinát műtrágyagyárának üzemrészeit megfelelő mennyiségű villamosenergiával, gőzzel és forró vízzel láthassák el. az „áramgyár„ fejlesztését - amire csaknem százmillió forintot irányoztak elő - úgy végzik el, hogy a későbbi években a tiszaszederkényi újvárosba is bevezethessék a távfűtést. /mti/

--

bb 12. igor sztravinszkij levele a pécsi janus pannonius gimnáziumba

vid/fm/tné/s fm

1963. április 7.

a pécsi janus pannonius leánygimnázium kórusa a múlt évben az egyesült államokban élő világhírű zeneszerző, igor sztravinszkij egyik művét tüzte műsorára. a kórusmű - amelyhez ivasivka mátyás, az iskola zenetanára írt dalszöveget - nagy sikert aratott és nemrégiben csányi lászló, a budapesti rádió gyermekkórusának vezetője is elkérte, hogy énekkarának műsorára tüzze. a janus pannonius gimnázium kamarakórusa pedig levelet írt igor sztravinszkijnek, hogy ajánljon részükre alkotásaiból újabb, női karra komponált műveket. az idős mester david adams, a new york-i boosey and hawkes zeneműkiadó cég vezérigazgatója révén válaszolt; a levélben „négy orosz paraszt-dal„ című kompozícióját ajánlja és sok szerencsét kíván a kórusnak és karnagyának. a janus pannonius gimnázium - amennyiben időben tudja megszerezni az ajánlott műkottáját - a helikoni ünnepségekre a sztravinszkij-dalokat is műsorára tüzi./mti/

--

bb 14. tavaszi zenei hetek kecskeméten

vid/fm/tné/s fm

1963. április 7.

kecskeméten április 16-tól május 20-ig rendezik meg a második alkalommal a tavaszi zenei heteket. ez idő alatt többek között négy nagy hangversenyt rendeznek, budapestről és az ország más nagyvárosaiból meghívott zenekarok részvételével. több zenei tárgyú előadásra is sor kerül az alföldi városban. a helyi ének- és zenekarok ugyancsak több hangversenyt adnak./mti/

11.12/s 11.21

- 5 -

mo



bb 13. mult századbeli olajütő - préssel gazdagodott a győri xantus jános muzeum

vid/fm/tné/s fm

1963. április 7.

ma már országosan is ritkaságnak számító tárggyal gazdagodott a győri xantus jános muzeum. táp községből a muzeumba szállították a megye utolsó olajütő-prését, amelyet a falubeliek szerint még a harmincas években is használtak. régen a falvakban a negyven napig tartó böjt idején állították munkába az olajütő préseket, mivel a falusiak többsége szigoruan betartotta a böjtöt és ez alatt az idő alatt nem használt zsírt a főzéshez. de jó szolgálatot tett a prés az inséges időkben is, amikor zsír helyett csak tökmag- vagy napraforgó-olajjal főzhettek a falusiak.

a győri muzeumba szállított több-mázsás olaj-ütő-prést a központi muzeológiai technológiai csoport szakemberei restaurálják./mti/

--

*mti*

12.30 cs 12.35

- 6 -

bb. 15. időjárásjelentés

tm cs vg

1963. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti április 7-én, vasárnap 13 órakor:

felhős idő, többfelé eső

az alpok környékén és olaszországban felhős az idő és sokfelé esik az eső. a keleti kárpátok környékén viszont derült és száraz időjárás uralkodik. hazánkban tegnap csak a délnyugati határmegyék voltak felhősebbek és csak ott esett néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső. a nap a délnyugati határmegyékben 7-9, máshol 10-12 órán keresztül sütött. a hőmérséklet napközben 14-17 fokig emelkedett. ma hajnalban általában plusz 1-4, az északkeleti, keleti határmegyékben azonban 0, mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt felhős az idő, az ország javarészen és a dunántul déli felén több helyen esett az eső. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9 fok volt, 1.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, többfelé esővel, egy-két helyen esetleg zivattal. élénk déli, délnyugati, holnap a dunántulon nyugati, északnyugati szél. az éjszakai lehűlés keleten is mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 5-8, keleten 2-5. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 11-15 fok között. a duna vizállása ma reggel 427 centiméter.  
/mti/

--

*mti*

13.45

13.47

- 7 -

bb 16. vasárnap esztergomba látogat<sup>-at</sup> a magyar encefalograph társaság

s/vg 1963. április 7.

érdekes találkozóra került sor vasárnap esztergom egyik legfiatalabb üzemében, a műszeripari művek négy eszten-deje működő elektronikus gyáregységében. a magyar encefalograph társaság tagjai, köztük dr. lissák kálmán akadémikus, a pécsi orvostudományi egyetem élettani intézetének igazgatója, a társaság főtitkára, dr. obál ferenc, a szegedi tudomány-egyetem professzora és mások látogattak el a gyárba. részt-vettek az eseményen a kohó- és gépipari minisztérium műszeripari igazgatóságának a vezetői, az egészségügyi minisz-terium képviselői is. a találkozóra abból az alkalomból került sor, hogy jelentős sikerhez érkezett a fiatal gyár kollekti-vája. ebben a hónapban befejezik a szovjetunió megrendelésére az első sorozat hazai encefalograph készülék gyártását.

a sorozat egyik komplett berendezését vették most vasárnap „minőségi ellenőrzés”, alá az encefalograph tár-saság tagjai. több vizsgálatot, mérést végeztek a készülékkel, amely az agy elektromos tevékenységét vizsgálja. a berendezés nagy segítséget nyújt az ideggyógyászoknak a különböző agyi kórfolyamatok, elsősorban az epilepsziák és az agydaganatok vizsgálatában. a négy részből álló berendezés kifogástalanul állta a vasárnapi próbát.

az esztergomi gyár az elektronikus műszerből 1965-ig nyolcvan komplett berendezést szállít a szovjetunióba.

a magyar encefalograph társaság tagjai nagy elismerés-sel nyilatkoztak a nemzetközi színvonalnak megfelelő berendezések-ről./mti /

--

bb 18. esztergomba látogatott vasárnap az osztapenko házaspár

s/vg 1963. április 7.

a hazánkban tartózkodó osztapenko házaspár vasárnap kristóf istvánnak, az mszbt főtitkárának társaságában eszter-gomba látogatott. bosznai jenő, az mszmp városi bizottságának titkára, valamint a magyar szovjet baráti társaság megyei és városi vezetői fogadták a kedves vendégeket, akik megtekintették a történelmi multu város nevezetességeit./mti /

15.15/s

15.22

--  
- 8 -

bb.21. serény tavaszi munka virágvasárnap a békési földeken

vid/n/vg

1963. április 7.

verőfényes, szép tavaszi idővel köszöntött a virág-vasárnap a kőrösök vidékére. a kellemes időt a mezőgazdasági dolgozók jórésze mezei munkára hasznosította. több ezer gép és lófogat serénykedett vasárnap a békésmegyei állami gazdaságok, termelőségvetkezetek nagytábláin, valamint a házi kertekben.

a gyulai zöld mező tsz-ben például tizenegy saját traktor hasitotta a friss barázdákat s az utolsóholdakon vetették a kenderet. ezzel az alig három éves multtal rendelkező fiatal szövetkezet - a kukorica kivételével - befejezte a tavasziak vetését. ugyancsk elkészült a koratavasziak vetésével a békéscsabai petőfi, a hunyadi, a medgyesbodzási egyetértés és a kőrös-vidék számos más, jól dolgozó termelőségvetkezete.

a házikertek is benépesültek vasárnap. a családok ezrei töltötték egész napjukat a virágos, zöldeges kertben, a gyü-mölcsfák között. ástak, gereblyéztek, vetették a magvakat, permetezték a fákat. a békés környéken lévő tanyavilágban sok takarító brigádot is láthattak a járókelők, egymásnak segítettek a rokonok, szomszédok, hogy a közeledő husvétra tiszta udvarral, tanyával várják a locsolókat./mti/

--

bb.22. a pedagógus szakszervezetek

n/vg

1963. április 7.

nemzetközi szövetségének budapesten ülésező végrehajtó bizottsága vasárnap folytatta tanácskozását az építők rózsza ferenc szék-hazában. az első napirendi pont, az oktatás és nevelés demokra-tizálásának problémáival foglalkozó referátum vitájában az olasz, kongói, román, bolgár, kínai, lengyel, francia, mongol, kubai, angol, csehszlovák, dán, ndk-beli, és az osztrák pedagógusok képviselői szólaltak fel. a felszólalók beszámoltak arról, hogy saját országukban milyen eredményeket értek el, illetve milyen akadályokkal kell megküzdeniük, hogy minden gyermek számára biztosítsák a modern tudományos és technikai fejlődésnek megfelelő korszerű iskolai oktatást.

a végrehajtó bizottság holnap folytatja munkáját./mti/

15.30/n

15.38

--

-9-

mti

bb.17. eső zavarta a vasárnapi mezei munkákat somogyban

vg cs

1963. április 7.

vasárnap reggel mintegy ezer traktor és lófogat folytatta a tavaszi mezei munkákat somogyban: szántottak, vetettek a termelőszövetkezetek határában.

a déli órákban azonban csendes tavaszi eső áztatta a földeket és több helyen abba kellett hagyni a munkát. ez alatt az idő alatt is azonban több közös gazdaságnak, köztük a ráksi új életnek sikerült befejezni a tavasziárpa, borsó és rostlen vetését. a homokszentgyörgyi zöldmező termelőszövetkezet határában tizenkét erőgép készítette a magágyat, a délutáni órákban viszont itt is kiverte az eső a gépeket, ábarázdából. ez alatt az idő alatt folytatták a burgonyagumó szállítását is az alföldre.

a félnapos vasárnapi műszak sem volt eredménytelen a megyében, mert több mint kétezer holdon szántották fel a földet, ötszáz holdon pedig a koratavasziak magját vetették el./mti/

--

bb.23. az ndk sajtóhivatalának vezetője elutazott magyarországról

tm cs vg

1963. április 7.

kurt blecha, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa sajtóhivatalának vezetője - aki a tájékoztatási hivatal meghívására tíznapos hivatalos látogatáson volt magyarországon - vasárnap délben elutazott budapestről. itt tartózkodása alatt ellátogatott az mszp kb agit.prop. osztályára, a külügyminisztériumba, a magyar sajtó házába és több szerkesztőségbe, továbbá megtekintett több üzemet és termelőszövetkezetet.

a ferihegyi repülőtéren a bucsuztatásán ott volt naményi géza, a tájékoztatási hivatal vezetője, siklósi norbert, a magyar újságírók országos szövetségének főtitkára és zádor tibor, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője. megjelent siegfried hienzsch, az ndk budapesti nagykövetségének első titkára és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

--

15.37/n 15.45

-10-

*mti*

bb.19. juhász gyula emlékünnepe szegeden

vid/n/vg

1963. április 7.

nyolcvan évvel ezelőtt, április 4-én született szeged nagy költője, juhász gyula. az évfordulóról vasárnap a tanács, a népfront, a tit és a magyar írók szövetségének délmagyarországi csoportja ünnepségen emlékezett meg szegeden. délben megkoszorúzták a költőnek a tiszapartján álló szobrát, s elhelyezték az emlékezés virágait a belvárosi temetőben lévő sírján is.

délután juhász gyula egykori kortársai és a mai szegedi írók találkoztak a tisztatáj című irodalmi folyóirat szerkesztőségében.

este a szegedi egyetem központi épületének aulájában irodalmi estet rendeztek. ezen juhász gyula műveit a szegedi nemzeti színház művészei és a fiatalok irodalmi színpadának tagjai tolmácsolták.

a költő emlékét idéző ünnepségeken megjelentek juhász gyula szegeden élő testvérei, rokonai, egykori ismerősei és barátai is./mti/

--

bb.20. festik a husvétit tojásokat csongrádban

vid/n/vg

1963. április 7.

régi hagyományokhoz híven megkezdtek a husvétit tojások festését a csongrád megyei falvakban. Vnépviseletbe öltözve disztették a locsolóknak szánt ajándékokat. a ruhák magyaros mintái közül ugyanis könnyen találhatnak „témát”, az alkalmi „festőművészek”, a helybeliek becslése szerint vasárnap ebben az egy községben mintegy kétezer hímestojást festettek a leányok a locsolóknak.

Vtápén a szokásoknak megfelelően a leányok közül sokan vasárnap a megye más, főleg a nemzetiségiek, délszlávok, románok és szlovákok lakta községeiben is megkezdtek a husvétit tojások festését./mti/

--

15.40/n 15.52

-11-

*mti*

bb 26. hosszú évtizedek óta első ízben újra megszólalt a győri muzeumban őrzött zsiráfzongora

s/vg

1963. április 7.

vasárnap tartotta győri második muzeumi hangversenyét a győri Liszt Ferenc Állami Zeneiskola tanáraiból nemrég alakult Musica Antiqua együttes. a muzeum barokk dísztermében ezúttal ritka eseménynek lehettek tanúi a hangverseny résztvevői. a műsor során Gábrny György muzeológus mesélő hangszerek című előadása és Metzker Károly hegedűművész szereplése után Nagy Zoltán zenetanár megszólaltatta a díszteremben őrzött Empire zsiráfzongorát, amelyen Daquin, tizennyolcadik századbéli neves orgonista és Clavi, csembalista két művét, a daloló lányt és a kakuk-rondót adta elő.

a 150 éves, évtizedek óta nem használt zsiráfzongora megszólaltatását a szakemberek egy évben mindössze egy alkalommal engedélyezik, nehogy kárt szenvedjen a ritka hangszer. /mti /

--

bb 27. a magyar partizánszövetség

tm/s vg

1963. április 7.

és a nácizmus magyarországi üldözötteinek bizottsága nevében vasárnap délelőtt koszorút helyeztek el a volt Gestapofogház falán elhelyezett emléktáblánál a koncentrációs táborok felszabadulásának 18. évfordulója alkalmából. az emléktáblánál koszorút helyezett még el a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató irodájának nevében Paul Schober, az iroda vezetője. /mti /

--

15.43/n

15.55

-12-

MO

bb.24. Latinka Sándor kulturális szemle járási bemutatója nagyaton

cs vg

1963. április 7.

vasárnap tovább folytatódott Somogyban a Latinka Sándor kulturális szemle járási bemutatói. nagyaton a Gábor Andor járási művelődési házban tíz község művészeti csoportjai és a szellemi öttusa csoportok, valamint a körzeti szemléken szerepelt társastáncversenyek első helyezettjei mutatták be műsorukat. a bemutatón legnagyobb sikert az országos hírű száz tagú kutasi népi együttes „Fonó”, és „Cigányok”, című műsora aratta, amelyet ezúttal mutattak be először a közönségnek. /mti /

--

bb.25. harmincnyolc festő nyolcvanegy képe a VI. alföldi képzőművészeti kiállításon

- átadták az 1963. évi munkácsy Mihály emlékéremet -

csvg

1963. április 7.

a Békés megyei tanács művelődésügyi osztálya, a munkácsy Mihály Múzeum és a képzőművészek Békés megyei munkacsoportjának rendezésében vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották a VI. alföldi képzőművészeti kiállítást Békéscsabán.

a Szegedről, Debrecenből, Kecskemétre, Hódmezővásárhelyről, Szolnokról és Békés megyéből beérkezett csaknem kétszáz festmény közül a zsűri 38 művész 81 képét állította ki a munkácsy Mihály Múzeum nagytermében. ezenkívül hat szobrászművész tizenöt munkáját láthatják az érdeklődők a Békéscsabai kiállításon.

Dr. Kertész Márton, a Békés megyei tanács végrehajtó-bizottságának elnökhelyettese megnyitó beszédében köszönetét mondott a kiállító művészeknek, majd a zsűrinek, amely a VIII. pártkongresszus művészetpolitikai célkitűzéseinek szellemében végezte felelősségteljes munkáját.

Ezután került sor a Békés megyei tanács által négy évvel ezelőtt alapított munkácsy Mihály emlékérem átadására. a bíráló-bizottság ez évben Koszta Róza gyulai festőművésznőnek adományozta a megtisztelő díjat.

a VI. alföldi képzőművészeti kiállítás alkotásai a látogatók körében már az első napon nagy sikert arattak. /mti /

--

15.46/n

15.58

-13-

MO

bb 29. vasárnap megalakult a magyar autóklub tolna megyei csoportja

s/vg

1963. április 7.

szekszárdon vasárnap megalakult a magyar autóklub tolna megyei csoportja, az ország huszonharmadik autóklubja. a járási tanács nagytermében - a százharminc éves egykori megyeházán - tartott alakuló ülésen mintegy két-száz részvevő jelenlétében matykó vilmos, a magyar autóklub főtitkára válaszolt a csaknem ezer tolna megyei gépkocsitulajdonos érdekét képviselő új szervezet célját, s tölösi kálmán rendőrszázados, a bm tolna megyei főkapitánysága közlekedésrendészeti alosztályvezetője az új kreszről tartott előadást./mti /

--

bb 28. koszoruzási ünnepség bródy sándor emléktáblájánál

t sr/tm/s vg

1963. április 7.

vasárnap a magyar írók szövetsége koszoruzási ünnepséget rendezett bródy sándor születésének 100. évfordulója alkalmából. a később róla elnevezett utca 18 - 20. számú házában élt fiatal korában hosszú ideig, örökbecsű műveivel méltán elismerést szerzett, klasszikus írónk. az ünnepség alkalmából a ház előtt jött össze jónéhány ismert fővárosi író, többen bródy sándor olvasói, tisztelői közül és ott volt az író fia, bródy andrás is.

mesterházi lajos méltatta bródy sándor munkásságát, helyét az irodalomban. ezután hubay miklós, a magyar írók szövetsége, dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, a fővárosi tanács, czine Mihály irodalomtörténész, az irodalomtörténeti társaság nevében koszorut helyezett el a ház falán bródy sándor emléktáblája alatt./mti /

--

15.58/s

16.05

- 14 -

MO

bb 30. emlékünnepség és koszoruzás a vöröskő sziklánál

t vt/tm/s vg

1963. április 7.

vasárnap délben koszoruzással egybekötött jubileumi emlékünnepség volt a vöröskő sziklán emelt felszabadulási emlékműnél, amelyet a magyar természetbarátok állítottak fel 15 esztendővel ezelőtt. az évforduló alkalmából rendezett ünnepségre sokezer ifju és idősebb természetbarát gyűlt össze. megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, tausz jános belkereskedelmi miniszter, ott voltak a magyar természetbarát szövetség, valamint a magyar testnevelési és sporttanács vezetői is. résztvett az ünnepségen i. t. zamercev vezérőrnagy, budapest első szovjet városparancsnoka, aki ezen a területen vezette csapatait annakidején a felszabadulási harcokban, ott volt a szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselője is.

az ünnepség részvevőit székely miklós, a magyar természetbarát szövetség főtitkára üdvözölte, majd keres emil, a jókai színház igazgatója és demján éva előadóművész nő szavalt.

ezután egri gyula, a magyar testnevelési és sporttanács elnöke mondott ünnepi beszédet. i. t. zamercev vezérőrnagy is szólott az ünnepség részvevőihez, s átadta mindazoknak a szovjet katonáknak és parancsnokoknak üdvözlését, akik vele együtt résztvettek a magyar főváros felszabadításában.

a beszédek után megkezdődött a koszoruzás. elsőként i. t. zamercev vezérőrnagy helyezett koszorut az emlékműre, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében kossa istván és tausz jános koszoruzott. ugyancsak elhelyezték a kegyelet virágait a magyar testnevelési és sporttanács, a magyar természetbarát szövetség, a budapesti természetbarát szövetség, a kerületi szövetségek, továbbá a különböző intézmények, szervezetek, üzemek képviselői is.

az ünnepség befejezéseként kiosztották a felszabadulási emlékverseny győztesének díjait./mti /

--

16.20/n

-15-

1635 2m

bb 31. falumuzeumot avattak tiszacsegén

vid tm szb vg

1963. április 7.

vasárnap délelőtt a hajdu-bihar megyei tiszacsegén az 1833-ban épült egykori szellér lakóházban falumuzeumot avattak. a három osztatu szellér lakóház egykoru jobbágy felszerelésekkel van ellátva. a község lakói gyűjtötték össze a népi emlékeket. a falumuzeum avatásán dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott megnyitó beszédet, majd molnár jános, a községi tanács végrehajtó bizottságának elnöke az intézményt a falu kisz-fiataljainak adta át gondozásba. tiszacsegén a falumuzeum avatása után a hazafias népfront rendezett nagygyűlést, amelyen felszólalt dr. ortutay gyula.  
/mti/

--

bb 32. képzőművészeti kiállítás debrecenben

vid tm szb vg

1963. április 7.

hajdu-bihar megyében a képzőművészeti körök eddigi anyagából vasárnap délelőtt debrecenben kiállítást nyitottak. az ady endre művelődési házban a tótfalusi kulturális szemle keretében rendezett szakköri kiállításon a debreceni, balmazújvárosi, hajduböszörményi és püspökladányi képzőművészek 110 képpel szerepeltek. a kiállítást félegyházi lászló munkácsy-díjas debreceni festőművész nyitotta meg. /mti/

--

bb.33. szellemi vetélkedők és társastánc bemutatók tolna megyében

vid/n/vg

1963. április 7.

a „mátai antal,, tolna megyei ifjusági kulturális szemle sorozatában járási szellemi vetélkedőt és társasági táncversenyt rendeztek vasárnap délelőtt bonyhádon. az ifju közönséggel megtelt cipőgyári művelődési otthonban a bonyhádiak bizonyultak a legokosabbaknak és a legszebben táncolóknak. a szellemi vetélkedésben és a kulturált táncolásban egyaránt a bonyhádi cipőgyár ifjusági csoportjai vitték el az első díjat, a második helyezést pedig a zombaiak nyerték el a járásbeli községek öt-öt tagu csoportjai valamint táncospárjai közül. ők kerülnek majd a megyei vetélkedőre április végén és május elején. /mti/

--

16.37/n

-16-

16.40 Zuel

bb 34. magyar-német nemzetiségi barátsági békeestek tolna megyében

-lm vg

1963. április 7.

a felszabadulás tizennyolcadik évfordulója alkalmából magyar-német nemzetiségi barátsági békeesteket és délutánokat rendeztek tolna megye nemzetiségi községeiben: bikácson, györkönyben, németkéren, mözsön, mórágyn, aparahanton és cikón a művelődési otthonokat, termeket zsufolásig megtöltő közönség jelenlétében.

az ünnepsorozat, amely vasárnap délután aparahanton, este pedig cikón fejeződött be, dr. wild frigyos országgyűlési képviselő, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára méltatta a felszabadulás jelentőségét, a népek barátságának fontosságát és beszélt az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. a hangulatos kulturális műsorban a máriahalmi és a tatabányai nemzetiségi művészeti együttes magyar és német nyelvű vidám jeleneteket, népi táncokat és dalokat mutatott be kimagasló sikerrel. /mti/

--

bb 35. avartüz az ördögóromnál és a ságvári ligetben

i sr/tm-lm sr

1963. április 7.

a tavaszi idő vasárnap kicsalogatta a szabadba az embereket és mint ahogy már az elmúlt évben is jónéhányszor előfordult, a kirándulók közül a felelőtlenek, a meggondolatlanok súlyos kárt okoztak a népgazdaságnak. valószínűleg eldobott égő cigaretta miatt a széchenyi hegy délnyugati oldalán, az ördögóromnál mintegy másfél hold területen, meggyulladt az avar és tüzet-fogott a száraz gaz. a tüzoltók három kocsival vonultak ki a helyszínre és megfeszített munkával a koradélutáni órákban lokalizálták a tüzet. ugyancsak ebben az időben a ságvári ligetbe kellett a tüzoltóknak ki-szállniok: 15 holdnyi területen borult lángba a száraz ligetrész és néhány órába tellett, amíg a tüzet eloltották. /mti/

--

16.59/n

-17-

16.59 Zuel

bb.36. ünnepi megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásának 18. évfordulójáról

t/vt/n/vg

1963. április 7.

a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 18. évfordulója alkalmából a magyar partizánszövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap délután műsoros emlékünnepélyt rendezett a fővárosi tanács székházának művelődési termében. az ünnepségen megjelent a magyar partizánszövetség országos bizottságának és a nácizmus üldözöttei bizottsága több vezetőjének tagja, ott volt henryk grochulski a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete és paul schober, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató iroda igazgatója is.

az ünnepséget gáti ödön, a nácizmus üldözöttei bizottságának ügyvezető titkára nyitotta meg, majd a résztvevők egyperces néma felállással adóztak a koncentrációs táborokban elpusztult mártírok emlékének. ezután rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára mondott ünnepi beszédet.

az emlékünnepség második részének műsorában neves fővárosi művészek léptek fel és közreműködött a munkásörtség központi kórusa./mti/

--

18.30/n

-18-

1846 2m



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 184 400, 360 400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1963. április 8.

bb.1. a budapesti népművelés idej terveiről - több, mint hárommillió forint szobrok, emlékművek felállítására - új könyvtárfiókok a peremkerületekben

i.zs/tr cs ha

1963. április 8.

a fővárosi tanács a következő hónapokban jelentős összegeket költ népművelési célokra. a tervek szerint például több, mint hárommillió forintot juttatnak új szobrok, emlékművek, képzőművészeti alkotások vásárlására, a parkok, sétányok díszítésére. az i. kerületben a várnegyedben helyezik el táncsics Mihály szobrát. a ii. kerületben a mechwart ligetbe kerül mechwart andrás egészalakos szobra. a xi. kerületben a műszaki egyetem és a petőfi hid közötti parkot irinyi jános szobra díszíti majd, a vii. kerületben a rózsafa ferenc utca és a jószika utca kereszteződésében pedig rózsafa ferenc mellszobrát helyezik el. a gellért-hegy déli oldalán lévő játszótérre a tervek szerint új mesealak-szobor kerül. a szigeti művész-sétányon egyébként a következő esztendőben több nagy magyar művész emlékét akarják megörökíteni, s a megfelelő környezet kialakítására, a kertészeti, építészeti és szoborelhelyezési program kidolgozására már ebben az évben 200 ezer forintot fordítanak.

az elmúlt években tetemesen megnőtt a szabó ervin könyvtár fiókjainak forgalma. a rendszeres könyvtárlátogatók számának emelkedése egyre sürgetőbb feladattá tette a hálózat további fejlesztését. az előirányzatok szerint az év végéig 10 kerületi könyvtárat, illetve könyvtár-fiókot nyitnak meg. elsősorban a peremkerületek olvasóinak igényét akarják kielégíteni, ezért egyebek között csepelen, kőbányán, újpesten és a x. kerületben rendezik be az új fiókökönyvtárakat. a belvárosban zenei könyvtárat és gyermekkönyvtárat, az i. és a viii. kerületben ugyancsak jól felszerelt gyermekkönyvtárat adnak át ebben az évben rendeltetésének. gyarapítják a választékot is, s a szabó ervin fiókok összesen több mint 3 millió forintos, a szakszervezeti könyvtárak pedig körülbelül négy millió forintos beszerzési kerettel gazdálkodnak. a jelentős összegből csaknem háromszázezer kötettel gazdagodnak majd a könyvtárfiókok. /mti/

--

- 1 -

mo